

Факультет физической культуры Шадринского государственного педагогического института: реалии и перспективы

В статье описана деятельность факультета Физической культуры в настоящий момент, рассмотрены перспективы развития факультета.

Факультет физической культуры, ШГПИ.

A.A. Startsev,
N.I. Postnikova,
Shadrinsk

Faculty of Physical Education Shadrinsk State Pedagogical Institute: Realities and Prospects

The article describes the activities of the Faculty of Physical Education at the moment, the prospects for the development of the faculty.

Keywords: Faculty of Physical Education.

История факультета физической культуры началась в июле 1991 года, когда на индустриально-педагогическом факультете ШГПИ была создана кафедра спортивных дисциплин. 10 октября 1994 года был открыт факультет физической культуры и вот уже почти 20 лет он является одним из самых динамично развивающихся факультетов института.

В настоящее время факультет физической культуры Шадринского государственного педагогического института осуществляет подготовку специалистов по специальностям «Физическая культура» и «Безопасность жизнедеятельности» и бакалавров по направлению подготовки «Педагогическое образование» по двум основным профилям: «Физическая культура» и «Безопасность жизнедеятельности».

Выпускники факультета востребованы не только в Курганской области, но и далеко за ее пределами: их можно встретить в школах, учреждениях профессионального и дополнительного образования, в силовых структурах и структурах МЧС РФ, в органах управления физической культурой и спортом самого разного уровня.

Высокий уровень подготовки специалистов обусловлен, прежде всего, профессионализмом профессорско-преподавательского состава факультета: более 50 % преподавателей имеют научную степень кандидата и доктора наук, на факультете работают три Заслуженных работника физической культуры РФ Юрий Михайлович Нестеров, Николай Владимирович Власов и Александр Иванович Леонтьев, два отличника физической культуры РФ – Андрей Александрович Старцев, Любовь Геннадьевна Буркова.

Отличительной чертой факультета является постоянный поиск новых путей подготовки кадров для рынка труда, которые отражали бы физкультурные потребности представителей современного развивающегося общества.

Анализ вектора развития образования по физической культуре показал, что до настоящего времени учащиеся овладевали «спортизированными» навыками и умениями в двигательной сфере, и это была преимущественная конечная цель и практически единственный критерий эффективности физического воспитания. Сейчас обнаруживается другой ориентир, когда важно не заучивание готовых образцов, а их творческое осмысление и дополнение в соответствии со своими индивидуальными

особенностями с целью решения двигательных задач в различных нестандартных ситуациях.

Ведущими принципом подготовки студентов на факультете является принцип единства образования, науки и практики, который реализуется через различные виды научно-исследовательской, проектной и другой научной творческой деятельности, в работе по изучению материалов учебных дисциплин. Практикоориентированность отражает специфику культивируемых видов спорта в ШГПИ (легкая атлетика, волейбол, баскетбол, самбо, полиатлон, лыжные гонки и др.).

Практическая предметноориентированная направленность свойственна и воспитательной работе на факультете: студенты не только сами участвуют в большом количестве мероприятий физкультурно-оздоровительного и туристического характера в рамках факультета и института, но и принимают участие в организации всех крупных мероприятий такого плана для школьников города и района. Еще одним приоритетным направлением воспитательной работы является гражданско-патриотическое воспитание. Большую работу в этом направлении осуществляет Владимир Александрович Дрягин.

Спортсмены и тренеры факультета известны далеко за пределами Шадринска. Факультет физической культуры ШГПИ является надежной кузницей кадров для развития спорта в Зауралье. Спортсмены факультета стабильно показывают высокие результаты на первенствах и чемпионатах самого разного уровня. На нашем факультете обучались 4 заслуженных мастера спорта, более десятка мастеров спорта международного класса.

Среди выпускников, которыми заслуженно гордится факультет физической культуры, заслуженный мастер спорта РФ 17-кратный чемпион мира по ледовому спидвею Николай Красников, заслуженный мастер спорта РФ по самбо обладатель Кубка мира, бронзовый призер чемпионата мира Дмитрий Лебедев, заслуженный мастер спорта РФ по самбо двукратный чемпион мира, победитель Всемирных игр по неолимпийским играм спорта Илья Хлыбов, заслуженный мастер спорта РФ по самбо двукратный чемпион мира Тимур Галлямов, мастер спорта международного класса по тяжелой атлетике бронзовый призер чемпионатов мира и Европы Светлана Черемшанова, мастер спорта по самбо и дзюдо, победитель первенства мира среди юниоров, призер первенства мира и победитель первенства Азии среди молодежи Роман Опарин. В настоящий момент продолжает обучение на факультете мастер спорта международного класса по гиревому спорту, победитель первенства мира и Европы, чемпион мира Константин Стрекаловских.

Перспективы развития факультета связаны с расширением круга спортивных специализаций, внедрением информационных технологий обучения, построением эффективно работающей системы непрерывного образования (факультет сотрудничает с ЗКФКиЗ и Куртамышским педучилищем, в планах – заключение договоров с детско-юношескими спортивными школами региона), развитием не только традиционных для факультета видов спорта (полиатлон, самбо, мини-футбол, легкая атлетика), но и многих других.

Хочется верить, что у факультета физической культуры большое будущее. Залогом этому служит развивающаяся материальная база факультета, профессионализм преподавателей, высокая эффективность команды управления и талантливость студентов.